Fréquence cardiaque

Niveau: cycle 4.
Lien avec le programme: grandeurs composéc«durées, étendue, fonctions, tabletiformule informatiqu.
Lien avec Les maths au quotidien Santé

Pour ses 32 ans, Denis a acheté un vélo d'appattafire de pouvois'entrainer pendant I'hiv
La fréquence cardiaque (FC) est le nombre de posafou battements) du coeur par mir

1.

Denis veut estimer sa fréquence cardiaque : erzguiacondes, il a compté 18 pulsations. A quetiguence
cardiaque, expriméen pulsations par minute, cela corresy-il ?

. Son vélo est équipé d’'un cardiofréquencemeétre ujupérmet d'optimiser son effort en enregistraangice

cardiofréquencemetre, toutes les pulsations deaar. A un moment donné, le cardiofréquencre a mesuré
un intervalle de 0,8 seconde entre deux pulsatiGadculer la fréquence cardiaque qui sera affigheele
cardiofréquencemetre.

Apres une séance d’entrainement, le cardiofréquedire lui a fourni les renseignements suive

Nombre de pulsations | Fréquence minimale Fréguence moyenne Fréquence maximale
enregisirées | enregistrée enregisirée
3640 | 65 pulsations/minute 130 pulsations/minute 182 pulsations/minute

a. Qudle est I'étendue des fréquences cardiagues etresggis
b. Denis n'a pas chronométré la durée de son entrgimeQuelle a été cette dur¢

Denis souhaite connaitre sa fréquence cardiaquamakexconseillée (FCMC) afin de ne pas la dépastsainsi
de ménager son ccelwa FCMC d'un individu dépend de son age a, expemannées, elle peut s'obtenir gi
a la formule suivante établie pastrand et Ryhming

Fréguence cardiaque maximale conseillée =— 4ge
On notef(a) la FCMC en fonction de 'a, on a dond(a) = 220-a.

a. Vérifier que la FCMC de Denis est égale a 188 piaisa/minute

b. Comparer la FCMC de Denis avec la FCid'une personne de 15 ans.

Aprés quelques recherches, Denis trouve une aarreife permettant d'obtenir sa FCMC de fagon piasige.
Siadésigne I'age d'un individu, sa FCMC peut étreutékca I'aide de la formule de Gellis

Fréquence cardque maximale conseillée = 1959,007x age
On noteg(a) la FCMC en fonction de I'age a, on a dg(a) = 191,5- 0,007x &

Denis utilise un tableur pour comparer les réssuiltdtenus a l'aide des deux formu

A2 - fi | =220-A2
A B C
1 Age a FCMC f(a) (dsmrand et Rvhming) FCMC gla) (Gellish)
2 30 | 190 | 185.2
3 31 189 184,773
4 32 188 184,332
5 i3 187 183,877

Quelle formule faut-il insérer dara cellule C2 puis recopier vers le bas, pour paugompléter la colonn
"FCMC g(a) (Gellish)" ?

Eléments signifiant jectif R . .
Socle ’emen S silgm LBY ol’)jec 1 Critéres d’évaluation NA PA A D
d’apprentissage (Compétence)
Domaine 1- Exprimer une grandeur mesurée ou - Calculs de fréquences cardiaques (q.1, q.2)
calculée dans une unité adaptée (Calculer, | - Fréquence cardiaque et durée (q.3)
Comp. 3 . I .
raisonner) - Utiliser une fonction, un tableur (q.4, q.5)




